



ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

Голос времени

4 ФЕВРАЛЯ
СРЕДА 2004

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ В муниципальных образованиях

Год благоустройства - 2004

Такое решение приняли на своем сходе жители Старопавловской и хутора Крупско-Ульяновского.

Сход граждан в Старопавловской состоялся несмотря на то, что людей в Дом культуры пришло менее сотни. А ведь в станице и на хуторе тысяча дворов, в которых проживают 3522 человека.

Я спросила у одного из участников схода: в чем, по его мнению, причина такой низкой активности граждан, ведь речь пойдет о самых насущных проблемах станицы?

- Если бы они от этого решились, - последовал ответ.

Однако на сей раз, к счастью, мой респондент ошибся. Проблемы, зревшие годами, о которых станичники действительно с болью говорили на многих предыдущих сходах, теперь находят свое разрешение. Конечно, дело тут не ограничивается только стараниями местной администрации. Помогать старопавловцам взялась и Кировская райгосадминистрация, и правительство края, и наш депутат, председатель Госдумы Ставропольского края Юрий Гондарь.

В результате совместной работы в станичном детском саду появились электроплита, мойка, водонагреватель, раздельные столы, в хуторском - пианино, палас, стиральная машина, в доме ветеранов - новое постельное белье и цветной телевизор, в амбулатории - санитарный автомобиль.

Об этом с благодарностью говорил не только глава Евгений Мараховский в своем докладе, но и сами жители.

Год минувший старопавловской администрации удалось завершить без долгов, да еще сумели погасить кредиторскую задолженность в размере 250 тысяч рублей.

Были для селян и еще приятные новости: Евгений Борисович сообщил, что из бюджета

края выделено полтора миллиона рублей на строительство пятикилометровой ветки водопровода на хутор Крупско-Ульяновский.

Заключен договор с мелиоративной службой района по очистке пруда, из которого идет вода для полива хуторских садов и огородов, и весной рабоча будет завершена.

Кроме того глава пообещал станичникам, что к 2005 году в Старопавловской завершится строительство физкультурно-оздоровительного комплекса и школы искусств.

А присутствующий на сходе первый заместитель главы Кировской райгосадминистрации Василий Мороз добавил, что по жалобам хуторян была проведена соответствующая работа и пожелания жителей учтены: за хутором вскоре появится обездная дорога, по которой и пойдут большегрузные машины.

В зале послышались аплодисменты.

Василий Мороз тоже кратко, но емко рассказал о социально-экономическом развитии района за последние четыре года. Привел убедительные цифры, свидетельствующие о стабилизации во всех отраслях экономики: к примеру, число прибыльных предприятий у нас увеличилось на пять, убыточных стало меньше на два...

Однако, по мнению глазы, радоваться успехам пока рано: бюджет администрации сельсовета на 2004 год принят с дефицитом: не заложены затраты на содержание пожарного депо, а на это потребуется 65 тысяч рублей.

Все еще нуждается в дополнительном ремонте и оборудовании детский сад "Колокольчик", а "Веселому улью" необходим капитальный ремонт. В амбулатории потекли трубы

отопления... И это надо делать.

О проблемах станицы говорили и ее жители. Одни просили помочь детскому саду "Колокольчик" приобрести электрическую печь и водонагреватель, другие - компьютер для "Веселого улья", сетовали на то, что на питание в дошкольных учреждениях государство выделяет для ребятишек только по 10 рублей в день.

Волновала станичников и начавшаяся очередная реформа образования, в частности, вопрос профориентации сельских школьников, перспектива обучения старшеклассников в базовых школах станиц Марьинской и села Орловки. Они не хотят и того, чтобы дети летом "жарились" на пришкольных площадках, когда пустует прекрасный лагерь отдыха, и требуют его отремонтировать.

Как и везде, большой вопрос для старопавловцев - торговля "левой водкой", печальный - смертность в станице превышает рождаемость: родились 36 человек, умерли - 57. Этот показатель выше среднекраевого...

В работе схода приняли участие руководители отделов и управлений райгосадминистрации, других служб района. Они и ответили на вопросы станичников.

Работу администрации сельсовета сход признал удовлетворительной.

Принятое решение: особое внимание уделить ремонту дорог и создать бригаду из безработных жителей, которая будет заниматься благоустройством в станице и приведет в порядок кладбище.

Валентина ЧЕРНЫШОВА.

Двадцать лет прослужил в органах внутренних дел прaporщик Андрей Владимирович Дзюба. И все из них - в Кировском ОВД. Служил не ради "звезд". Да и подразделение было одно из самых трудных: изолятор временного содержания подозреваемых и обвиняемых. Здесь тяжело и физически, и морально. Но прaporщик Дзюба всегда отличался сдержанностью, спокойным характером. В его личном деле немало поощрений за добросовестную работу. Недавно он был награжден медалью "За отличие в службе".

Андрей Владимирович принял решение уйти на заслуженный отдых. Товарищи по работе на память подарили часы и чайный сервиз как символ новой, более спокойной жизни - в кругу семьи, без ночных дежурств и служебных передряг.

Слова благодарности и цветы - от руководства, добрые пожелания - от коллег, с которыми два десятка лет назад вместе начиндал нелегкую службу.

Тем, кто продолжит носить погоны, Андрей Владимирович пожелал здоровья и сил на трудном милиционском поприще и сфотографировался на память с сотрудниками изолятора, где узнать пенсионера несложно: теперь он ходит не по форме.

Без подарков не остались

Любовь Салтымакова посетила в станице Марьинской семью, где под опекой находятся 11 детей.

Еще в конце прошлого года ребята получили приглашение на рождественскую елку в Пятигорске, но заболели ветрянкой и поехать не смогли. Однако без подарков не остались. Петр Васильевич передал каждому поздравительную открытку и рождественский подарок от губернатора края Александра Черногорова, а от районной администрации - фотоаппарат, пожелал детям и родителям здоровья, школьникам - успехов в учебе, обещал содействие и материальную помощь.

(Соб. инф.).

◆ Как нас обслуживают?

Коммунахозу хлопот прибавилось

На баланс ГУП ЖКХ предприятия и организации района передали восемь котельных (поселков Комсомолец и Коммаяк, сел Горнозаводского и Орловки, станиц Марьинской, Старопавловской и Советской и средней школы №1 г. Новопавловска) и водопроводные сети протяженностью 88,6 км (гидролизного завода - 7,2 км, станицы Марьинской - 39, села Горнозаводского - 22,5, станицы Советской - 19,9).

Потребовалось много напряженного труда, чтобы отре-

монтировать 6,1 километра старого водопровода и построить 9 километров нового, заменить 4,4 километра изношенных сетей теплотрассы и провести капитальный ремонт 33 котлов.

Но работники коммунальной службы справились с этой дополнительной нагрузкой успешно. Более того, они сумели провести капитальный ремонт жилого фонда, на что было затрачено 2,8 миллиона рублей.

Галина РОСЬ, экономист ГУП ЖКХ.

◆ Языком цифр

Для вас, ветераны

Благодаря принятию федеральных законов "О ветеранах" и "О социальной защите инвалидов" в нашем районе заметно улучшилось обеспечение инвалидов автотранспортом.

В прошлом году бесплатно получили автомобили 9 человек, по льготам - один, кресло-колясок - 25. На 1 января 2004 года на получение автомашин бесплатно стоят в очереди 28 человек, на льготных условиях - 16. В кресло-колясках нуждаются 11.

Валерий ВОЛОЦКИЙ, ведущий специалист по реабилитации инвалидов УТИСЗН.

◆ Традиции

Дом, в котором я живу

Воспитание уважительного отношения к традициям разных народов, формирование основ толерантности - такие цели стояли перед городским игровым конкурсом "Дом, в котором я живу". Прошел конкурс на базе второй школы, вела его учитель и организатор Галина Китаева.

Каждая школа представила команду из пяти учеников первых-четвертых классов, все пришли в костюмах. Каждая команда имела название, эмблему, девиз. Их они представили в номинации "визитная карточка". А еще были конкурсы пословиц и поговорок, стихов и песен, викторина по сказкам.

Так получилось, что все четыре команды представили русскую культуру и традиции. Самыми артистичными, достоверными и оригинальными жюри признало гимназию и вторую школу, они разделили первое место. На второй позиции - "Русская душа", команда 13-й школы, на третьем - "Солнышки Ставрополя" из СОШ №33. Все творческие коллективы награждены почетными грамотами и памятными подарками.

Мария БАЖУТИНА, заведующая метод-кабинетом городского отдела образования.

На заслуженный отдых



◆ Промышленность на селе

Думаем расширить производство

“ТиМ” - этот новый стекловаренный завод появился в поселке Фазанном Кировского района всего четыре года назад. В нашем крае нарезана, вина и пива всегда ощущалась остшая нехватка стеклопары - бутылок из особого зеленого стекла. В них нуждалось не только Ставрополье, но и республики Северного Кавказа.

Руководство строительством объекта, наладку оборудования и подготовку его к эксплуатации взяла на себя опытный специалист - инженер-технолог Пайкар Седракович Габриелян.

Искусству стекольного литья он учился в Ленинграде, заведовал в вузе научной лабораторией, работал на стекольном заводе в Арзни, реконструировал дядьковский стекольный завод и строил новый в городе Электросталь, потом там же был главным технологом...

В Фазанном установили пока только одну линию, которая позволяет производить в год 7-8 миллионов бутылок. Ассортимент самый разнообразный - 25 видов.

Но этого оказалось мало. Необходимо установить две линии. Так считает руководитель. Видимо, предпочтение отдадут чешским секционным машинам. Они более производительны. А рынок сбыта имеется. Сейчас в кабинете директора уже сидят покупатели из Анапы и Астрахани. Приехали и поставщики сырья заключить договоры на поставку кварцевого песка из Благодарненского района...

Стекловаренный завод в Фазанном - сегодня одно из немногих бюджетообразующих предприятий в нашем районе, которое работает с прибылью. Рентабельность - 17%.

- Но ведь это еще и рабочие места для безработного населения поселка, - говорит директор. - Сейчас у нас трудятся 82 человека, а если мы за полгода поставим новые линии, потребуется еще 70. Мы готовы за

◆ Ваше здоровье

Лечение и отдых

С 5 января в отделении дневного пребывания Центра социального обслуживания населения работает оздоровительная группа для пенсионеров. В нее вошли 22 человека в возрасте от 60 до 80 лет.

С 9 до 13 часов наши дедушки и бабушки успевают многое: сделать лечебную физиоритмическую под присмотром медсестры Лидии Варивода, позаниматься на тренажерах - тут оборудован целый тренажерный зал.

Культурно-развлекательные концерты, выставки, информационно-консультативные встречи. Совсем недавно на такой встрече побывала нотариус Зинаида Рубанова, она рассказала о правах наследования и ответила на интересующие вопросы.

И что тоже немаловажно - здесь люди общаются, за чашкой полезного и ароматного фиточая делятся рецептами вязания, соления и печения пирожков, обсуждают прессу и новые сериалы.

А сейчас еще начинают работать физиотерапевтические кабинеты, и к уже перечисленному добавляются такие процедуры, как массаж, квач, ингаляции, электрофорез и ультразвук, ультрафиолетовое облучение и парафинотерапия, магнитотерапия и многое другое.

Ольга АВЕТИСОВА, заведующая отделением.

◆ Образование

Победители идут дальше

В январе в Пятигорске прошел зональный этап краевой олимпиады школьников. Участвовали в нем 56 юных кировчан, 10 из них стали призерами и будут защищать честь района в заключительном этапе, который состоится в Ставропольском государственном университете.

Трети места заняли Евгений Васюченко из Коммаяха по географии, Мария Лухина из Старопавловской по обществознанию, советчанка Елена Рудакова по экономике и гимназист Ашот Калязян по математике. Вторые места у советчанина Алексея Саварцова (информатика), марынца Дмитрия Чернышева (биология), зольчанки Натальи Дьяченко (основы предпринимательской деятельности) и орловчанки Галины Коваленко (физика).

На конец, Татьяна Кукина из Марынинской заняла первое место в олимпиаде по химии, а Вера Никонова из Комсомольца - по технологии. Кстати, в 2002 году представительница комсомольской школы Юлия Гордеева по этому предмету была признана лучшей в России.

Вера БЕРЕЖНОВА, заведующая методкабинетом районного отдела образования.

◆ Письмо в газету

К нам в редакцию поступило письмо с 14 подписями. Пенсионеры из разных населенных пунктов района, оказавшиеся последней сменой отдыхающих в так называемом санатории "Заря", очень обеспокоены дальнейшей судьбой "Заря", а также тем, где теперь будут отдыхать за приемлемую плату пенсионеры.

На эти вопросы отвечает первый заместитель главы Кировской райгосадминистрации Валерий Мороз.

Решение о перепрофилировании социально-реабилитационного отделения Центра социального обслуживания далось непросто, шли к нему не один год.

Хочу сразу оговориться, что к работе коллектива "Заря" нет никаких претензий, это добросовестные, высококвалифицированные специалисты. Проблема - в другом. Приобрести путевки стоимостью в 75% от размера пенсии могли только наиболее обеспеченные пенсионеры, хотя отделение создавалось для реабилитации, в первую очередь, инвалидов и малообеспеченных граждан. И не секрет, что пенсионеры покупают путевки в основном в зимнее время. Весна, лето, осень для сельского жителя - это работа в

огороде, во дворе. В этот период отдыхающих не набиралось совсем. Поэтому летом в "Заре" отдыхали дети.

Сначала это были бесплатные путевки для детей из малообеспеченных семей района, с 2002 года - всего края. В прошлом году отдохнуло 160 ребят, из них только 85 - дети района.

С каждым годом материально-техническая база "Заря" приходит в упадок. Необходима замена электрокотлов, электроплит, водяных насосов. Не соответствует требованиям пищеблок. Зданию нужен ремонт, а годовое содержание отделения составляло всего 1,5 миллиона рублей.

Наряду с этим за последнее десятилетие в государственную проблему выросла безнадзорность и беспризор-

Что будет с "Зарей"?

ность несовершеннолетних. У нас в районе в 214 семьях "риска" проживают около 500 подростков, находящихся в социально опасном положении и нуждающихся в государственной поддержке. Открытый в районе Детский дом проблему защиты прав детей решил только частично, и давно уже встал вопрос о создании реабилитационного центра для детей. Согласно же постановлению правительства края "Об усилении профилактики беспризорности и безнадзорности несовершеннолетних в Ставропольском крае на 2003-2004г.", подобные центры должны быть в каждом районе.

Поэтому 30 декабря 2003 года распоряжением №1371 Министерства имущественных отношений края социально-реабилитационное отделение Центра соцобслуживания реорганизовано в социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних.

В 2004 году на него предусмотрено более 13 миллионов

рублей. Рачительное использование таких средств даст возможность привести в образцовое состояние здание и помочь детям. Кроме того в бюджете 2005 года определены средства на реконструкцию недостроенного здания рядом с "Зарей".

Что касается отдыха взрослых, пожилых людей, то инвалиды, участники войны, чернобыльцы санаторно-курортные путевки получают через Управление труда и социальной защиты населения. А ряд предоставлявшихся в "Заре" услуг сохранился в дневном отделении Центра социального обслуживания.

И, конечно же, внушает оптимизм социально направленный бюджет этого года; в частности, по статье "Социальное обеспечение" на район выделяется 20 млн. 632 тысячи рублей. Это говорит о том, что интересы наших ветеранов не будут ущемлены.

◆ Детство в опасности

Толубоглазый подкидыш

В прошлом году несовершеннолетними и с их участием совершено 23 преступления. Как будто немного. Но... Из них каждое второе - тяжкое или особо тяжкое, 74% - в группе, 61% - нигде не работающими и не учащимися, каждое пятое - в состоянии алкогольного опьянения. Два из трех раскрытий грабежей также на совести подростков. Их "заслуга" и 127 правонарушений, то есть почти треть. Поставлены на учет 79 человек, из них четыре девочки. Кроме того на учете в отделении по делам несовершеннолетних - 44 неблагополучных семьи. И такая страшная цифра, самая высокая в крае, - 35 родителей лишины родительских прав, 59 детей стали социальными сиротами...

- Если брат статистику и сравнивать ее с предыдущим годом - подростковая преступность снизилась. Если идти по конкретным населенным пунктам - в Марынинской, Зольской и Орловке число преступлений выросло. Так что цифры сами по себе - вещь ненадежная, - говорит начальник отделения по делам несовершеннолетних майор милиции Ольга Марусова. - Но и статистика, и жизнь свидетельствуют: подростки стали более циничными, жестокими, причем бесмысленно. Почему? Я не открою Америку. Многие зомбированы телевидением, где насилие процветает даже в мультиках. Сами организовать свой досуг обычно дети не умеют, а родители да и школа зачастую самоустраниются. А энергию ведь надо куда-то деть... Кстати, важность занятости подтвердил летний спортивно-патриотический лагерь для трудных подростков. Некоторые поначалу идти в него не хотели: боялись муштры и военного распорядка. Потом понравилось всем: спортивные мероприятия, купание, экскурсии и хорошее питание, которое дома некоторым и не снилось. Поэтому мы, инспекторы ОДН, очень благодарны главе райгосадминистрации Петру Васильевичу Кожину и начальнику ОВД Савелию Георгиевичу Арапиди за организацию лагеря; надеемся, будет он и в этом году, и не один поток. Мальчишки пойдут с удовольствием. И профилактика замечательная: ведь основной рост преступности приходится на лето.

Ну вот из каких соображений совершили преступление два новопавловских подростка? "Дядь, дай закурить", - началось с этого. "Дядь", естественно, не дал. Его избили, забрали вело-

сипед. А ведь квалифицируется это как грабеж, преступление очень серьезное. Находясь под следствием, побили стекла в частном доме - тоже просто так, досуг "украсть". Получили оба по 4 года условно, теперь под бдительным присмотром.

Немало драк и прочего хулиганства, причем дерутся и девочки. Причины бандальные - не так посмотрел, не то сказал...

Семеро прошли через минераловодский центр временной изоляции: сбежали из дома. Ну у одних понятно, когда "дом" только название, где за голыми стенами нет ничего. У других же как будто есть все. И плюс ко всему - синдром бродяжничества...

Основной процент в числе преступлений по-прежнему составляют кражи. Здесь тоже причины разные: одному есть хочется, другому - музыку послушать, третьему - украдется. Как Александру из Новопавловска. Так сложилось, что он остался с бабушкой, которая не могла его контролировать, не учился и не работал. Начал покуривать, дошел до иглы. Украл раз, потом, уже под следствием, второй и третий. Сейчас сидит в СИЗО. Судьбу его решит суд.

Неоднократные кражи, в основном из ларьков, довели двух 14-летних Алексеев из Новопавловска до Горнозаводской спешки.

Хотя в примерах сегодня в основном фигурировал город, воруют, курят и хулиганят не только здесь. Но если раньше выехать в район для инспектора ОДН было целой проблемой,

сейчас руководство отдела выделило нам новую машину. Это огромный плюс. Благодаря администрации города, подарившей нам оргтехнику.

А ведь начинается все отсюда, с детства: упустим мы сегодня трудных подростков - завтра получим преступников-рецидивистов. Главное внимание надо уделять профилактике. Неплохо справляется с этой задачей капитан милиции Константин Мочалкин. Ему удалось наладить работу со школами, с администрациями, и с амбулаториями на своем участке.

Есть у нас несколько задумок. Хотим, в частности, наладить контакт со спортивной школой, привлечь трудных ребят к спорту. А на итоговом совещании замначальника ГУВД края обещал, что в этом году у нас в районе появятся в школах инспекторы. Пусть не везде сразу, и все же это будет очень хорошо.

Ну а жизнь и работа продолжаются. Наш разговор с Ольгой Николаевной закончился на том, что в отделение прибежала женщина со слезами и ребенком на руках. Чужим. Мальчугану год и 2 месяца. Простужен, по лицу - какая-то сыпь. Оказалось: мать (кстати, ранее не раз лишенная родительских прав в отношении старших детей) принесла ребенка "на часок, другой, сбегать за продуктами". Пошли уже вторые сутки...

Пока все выяснялось, мальчику дали пышку, он освоился, разулыбался, и сразу стало видно, какой он хорошенчик, голубоглазый. А вот что его ждет, сейчас никто не ответит. Скорее всего, одним социальным сиротой станет больше.

Оксана МЕДЯНИК

◆ Языком цифр

Есть подвижки в сельском хозяйстве

Основной отраслью в районе продолжает оставаться сельское хозяйство. В общем объеме производимой продукции на его долю приходится более 50%, в действующих ценах за прошлый год это составило 324 млн. руб., в том числе продукции растениеводства - 253,1 млн. руб., животноводства - 71 млн. руб. Ожидаемый объем реализации на 20% будет выше уровня предыдущего года. Улучшилось финансовое состояние сельхозпроизводителей.

Хозяйствами всех категорий произведено зерна 119,8 тысячи тонн (в том числе подсолнечника 13,3 тысячи тонн), на 1380 голов увеличилось поголовье свиней. Мяса произведено 1015 тонн, молока - 6758 тонн, яиц - 22,6 млн. штук.

В полном объеме заготовлены корма, увеличилась продуктивность животных. Убой на фуражную корову составил 2817 кг молока (на 123 кг больше уровня 2002 года), увеличились среднесуточные привесы КРС и свиней, на 960 голов больше получено приплода поросят.

Численность занятых в сельском хозяйстве составляет 3200 человек. Среднемесячная зарплата одного работника в этой отрасли - 1585 рублей (на 22,8% выше уровня предыдущего года).

Александр БУРЫЙ, заместитель начальника райсельхозуправления.

Виктор Васильевич Ульченко, работавший до ухода на заслуженный отдых в органах внутренних дел и прокуратуре, и сейчас поддерживает теплую связь со своими коллегами. Здесь он - желанный гость, может дать профессиональный совет, поделиться с молодыми сотрудниками своим многолетним опытом практической работы.

Труд ветерана оценен по достоинству. Виктор Васильевич награжден медалью МВД, знаком "За отличную службу в милиции", а еще имеет знак участника боевых действий в Чечне, "За верность долгу" и "За службу на Кавказе".

(Соб. инф.)



◆ Правопорядок

Что думают о нас жители района?

Мониторинг общественного мнения о деятельности отдела внутренних дел Кировского района показал, что основным источником информации о работе милиции по-прежнему является личный опыт респондентов. Так, кто “общался” с милицией в 2003 году, стало даже на 13 процентов больше, чем в предыдущем, что вполне объяснимо: в 2003 году в районе наблюдался некоторый рост преступности.

По данным социологического опроса, 52,2 процента респондентов удовлетворены деятельностью кировских милиционеров. Это довольно хороший показатель, ведь по России эта цифра равна всего 40 процентам. Но и недовольные работой милиции тоже есть. Их 29,5 процента. Тем не менее, количество кировчан, которые при определенных обстоятельствах готовы сотрудничать с милицией, возросло с 42 до 49 процентов. Особенно радует то обстоятельство, что не нашлось ни одного человека, который бы написал в анкете: “никогда не окажу помощь милиции” (хотя опрос был анонимным, и никто не подвергался опасности быть узнанным). Значит, у милиции много союзников в борьбе с преступностью. И если уж ей не доверяют пока на все “сто”, то возлагают на нее большие надежды.

О существовании латентной преступности говорит то, что 33 процента из числа опрошенных подвергались преступным посягательствам, но в милицию не обращались из-за незначительности ущерба. Азия: подобные факты искают реальную картину преступности.

Жители района высоко оценили деятельность участковых уполномоченных милиции, патрульно-постовой службы и дежурной части. А недовольны по-прежнему работой ГИБДД. Правда, теперь в “черном” списке вместо уголовного розыска оказалось спортивное подразделение, что тоже вполне объяснимо: слишком жесткими мерами приходилось спортистам менять старые книжки на новые удостоверения личности. Что поддается - служба по закону и совести.

Штаб Кировского ОВД:

“Голос времени”
приглашает жителей
на собрания горсовета.
Страницы в интернете:
4-40-53.

Вниманию пайщиков Новопавловского горпо!

В феврале пройдут

ОТЧЕТНЫЕ СОБРАНИЯ

Новопавловского горпо, в соответствии с графиком: 3 февраля - 1-й участок, 4-2-й, 5-3-й, 6-4-й, 10-5-й, 11-6-й, 12-7-й, 13-8-й, 17-9-й, 18-10-й, 19-11-й, 20 февраля - 12-й участок.

Собрания состоятся в 10 часов в конторе горпо.

Приглашаются пайщики горпо и все желающие.

Общее собрание уполномоченных состоится 12 марта 2004 г. в 10-00 в конторе горпо.

Совет и правление горпо.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00.
Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

◆ Ваше здоровье

Как самим снять зубную боль

Итак, если заболел зуб, а к специалисту обратиться в данный момент нет возможности, посмотрите, нет ли у вас с собой таблетки амидопирина, анальгина или ацетилсалициловой кислоты (аспирина). Примите по одной таблетке любого из этих средств 3 раза в день. Или, очистив полость зуба от пищевых остатков с помощью спички, зубочистки, положите в полость часть размельченной таблетки аспирина, прикрыв сверху ватным тампончиком.

С успехом можно использовать для снятия зубной боли смесь соли, чеснока и лука. Из чеснока и лука приготовьте кашицу, добавьте в нее соль (все взьмите в равных частях, например, по четверти чайной ложки), тщательно перемешайте. На дно очищенной от пищевых остатков полости в зубе положите смесь, сверху прикройте ватным тампончиком. Соль способствует оттоку экссудата, образующегося на месте воспаления, а в луке и чесноке присутствуют сильные фитонциды, губительно действующие на бактерии.

Помогает избавиться от зубной боли и прополис (чечевица).

линный клей). Небольшой кусочек прополиса положите в очищенную полость зуба. Биологически активные вещества, содержащиеся в прополисе, обладают противовоспалительным и обезболивающим действием.

Снять зубную боль можно, надавливая в течение 3-4 минут на точку, расположенную в углу ногтевой пластинки с наружной стороны указательного пальца.

Есть и другой способ. Если у вас заболел зуб слева (не имеет значения, верхний или нижний), то приложите разрезанную дольку чеснока к точке, где прощупывается у запястья пульс на правой руке, и зафиксируйте ее лейкопластырем или бинтом. Срезанная часть чеснока должна быть обращена к коже. А если болит зуб справа, чеснок фиксируется к месту, где прощупывается пульс на левой руке. Этот способ очень эффективен.

Немецкие ученые предлагают любопытное и неожиданное средство при зубной боли - приседания, утверждая, что приседания действуют немедленно и более эффективно, чем даже болеутоляющие таблетки.

Чашка какао добавит здоровье

из Нью-Йорка измерили и сравнили уровень антиоксидантов в чае, красном вине и какао. Больше всего их оказалось именно в какао. При этом никто не готов выдать точные рекомендации, сколько напитка нужно потреблять. Обычно в качестве оптимальной приводится средняя цифра - чашка какао два-три раза в неделю. Какао присутствует и в других продуктах, прежде всего в шоколаде. Но лучше употреблять его в качестве напитка, потому что в шоколаде, к сожалению, много насыщенных жиров.

(По материалам российских газет).



Вниманию пайщиков Новопавловского горпо!

В феврале пройдут

ОТЧЕТНЫЕ СОБРАНИЯ

Новопавловского горпо, в соответствии с графиком: 3 февраля - 1-й участок, 4-2-й, 5-3-й, 6-4-й, 10-5-й, 11-6-й, 12-7-й, 13-8-й, 17-9-й, 18-10-й, 19-11-й, 20 февраля - 12-й участок.

Собрания состоятся в 10 часов в конторе горпо.

Приглашаются пайщики горпо и все желающие.

Общее собрание уполномоченных состоится 12 марта 2004 г. в 10-00 в конторе горпо.

Совет и правление горпо.

ОТДЕЛ КУЛЬТУРЫ

Кировской районной государственной администрации проводит конкурсный отбор

ПОДРЯДЧИКА на выполнение капитального ремонта учреждений культуры:

ремонт кровель и отопления (лимит бюджетных ассигнований - 600 тыс. рублей).

Срок подачи заявок - один месяц с даты публикации объявления.

Контактные телефоны: 2-22-42, 2-32-17.

Поздравляем!

Уважаемую АЛИЕВУ Светлану Астемировну, главного врача Кировской ЦРБ, с юбилеем!

Желаем доброго здоровья, счастья, успехов в деле, которому Вы самоотверженно служите.

Пусть опять улыбается солнце сияя, И сбываются все, что пока не сбылось, Поздравляем, от чистого сердца желая, Больше радостей, меньше печалей и забот!

От всей души, коллектив медицинских работников района.

Институт ускоренного обучения

Наш корреспондент беседует с проректором по внешним связям Института ускоренного обучения Сергеем Юрьевичем Ильиным.

- Сергей Юрьевич, Ваш институт открывает свое представительство в городе Минеральные Воды. Не могли бы Вы рассказать чуть подробнее о Вашем вузе и Ваших планах в нашем городе?

- Естественно. Наш институт существует в Санкт-Петербурге с 1991 года. В настоящее время мы являемся вузом, аккредитованным Министерством высшего образования Российской Федерации, и предлагаем получить высшее образование по таким специальностям, как: “Экономика и управление на предприятиях (по отраслям)”, “Финансы и кредит”, “Менеджмент организаций”, “Бухгалтерский учет, анализ и аудит”, “Государственное и муниципальное управление”.

- Возможность получить высшее образование по этим специальностям предлагают сейчас многие вузы, в том числе и в Минеральных Водах?

- Совершенно верно, но каждая из этих специальностей включает в себя большое количество специализаций. Наши студенты имеют возможность выбрать ту, которая наиболее соответствует их интересам. Кроме того, мы предлагаем новую нетрадиционную форму обучения, которая ближе всего к классическому экстернату. Она предоставляет возможность получить высшее образование всего за 1 год и 2 месяца. В течение этого времени консультации и промежуточные аттестации проводятся четыре раза в виде сессий продолжительностью 5-6 календарных дней. Все студенты обеспечиваются полным комплектом учебно-методических материалов, в том числе и в электронном виде.

- Сергей Юрьевич, неужели возможно получить высшее образование за такой несопоставимо короткий срок? Вы, вероятно, имеете в виду второе высшее образование...

- Отнюдь. Для обучения в институте достаточно полного среднего образования. При наличии высшего или незаконченного высшего образования возможно сокращение сроков и объема обучения за счет перезачетов уже имеющихся дисциплин. Хочу особо подчеркнуть, что предлагаемые нами формы обучения и объем занятий в свою очередь аккредитованы и лицензированы Министерством высшего образования. Это значит, что все наши выпускники получают только государственные дипломы о высшем образовании.

- Наверное, обучение у вас - это достаточно дорогое удовольствие...

- Судите сами. Полная стоимость за срок 1 год и 2 месяца

Коллектив учителей и учащихся Марьинской средней школы выражает глубокие соболезнования директору школы Металлиди Татьяне Николаевне и ее семье по поводу смерти ее отца, ветерана Великой Отечественной войны ЕВСЕЕВА Николая Павловича.

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.